PROBLEMAS DE FiSICAY QUIMICA - 1°

A\—QNSOFOI?Huc.z_

CALOR Y TERMODINAMICA

Problema 1118: Introducimos 100ml de disolucion 1M de NaOH en un calorimetro, de capacidad
calorifica 150J-K™', que estan a la temperatura ambiente de 20,0°C. Se introduce en el calorimetro
100ml de disolucion 1M de HCI que esta a la misma temperatura. Calcula el calor de reaccion y la
AH molar de reaccion sabiendo que la temperatura de equilibrio que se alcanza es Teq = 25,6°C.
Datos: supon que la densidad de las disoluciones es d = 1g/ml y que el calor especifico de las
disoluciones coincide con el calor especifico del agua, c(agua) = 4180J-kg"- K™

NaOH(aq) + HCl(aq) — NaCl(aq) + HzO(l)
Masa de la disolucion de NaOH: ™ =d-V =1a/mi-100m1 = 100z

Masa de la dlsoluCI(')n de HCI: m, =d-V =1Ilg/ml-100ml =100g

m =100g m_ =100g
NaOH HCI
T,=20°C T,=20°C

T, =25,6°C
Q.cviao + Qupaarvive = 0
Qi venceion + Qane aie vnon + QP aic et + Qe catorimens = O
Qp +m, ¢,y (I, —T)+m.c, (I, —T.H)+C_, (I, —T,)=0
Qpr =~ Cy o (T, =T ) —1m,Cy o (T, =T —C ) (T, — T

T
—(25.6°C-20°C)—0.1kg-4180 (25.6°C— 20°C‘)—1SOO—C_-(25_6°C‘— 20°C)
N kg -

Qy = —0.1kg 4180

R =

Q, =—2340,8] —2340.8] —840J = —5521.6J

n=DN-VV=I1Imol/lL.-O,1L. = 0.1l mol

El nimero de moles de cada sustancia que reacciona es:

, ., , —5521,6] ,
Por tanto la entalpia de reaccion molar serd: A H =—=—"==—55216J =—55,2kJ
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